
ΕΡΩΤΗΣΗ
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Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας
 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη επαναλειτουργίας του πρώην 409 Στρατιωτικού
Νοσοκομείου Πατρών ως σύγχρονης υγειονομικής μονάδας»

Κύριοι Υπουργοί,

Συμφώνως υπομνήματος του Συλλόγου Υπαλλήλων ΥΕΘΑ/ΓΕΣ Πελοποννήσου (Αρ.
Πρωτ.: 1142/27-05-2026), η άμεση επαναλειτουργία του πρώην 409 Στρατιωτικού
Νοσοκομείου Πατρών, ως σύγχρονης υγειονομικής δομής, αποτελεί επιτακτική ανάγκη
για τη Δυτική Ελλάδα. Σήμερα, 1.300 νεοσύλλεκτοι σε Μεσολόγγι και Πάτρα στερούνται
άμεσης στρατιωτικής περίθαλψης, με αποτέλεσμα σοβαρές καθυστερήσεις και υψηλό
κόστος διακομιδών προς Τρίπολη και Αθήνα. Παράλληλα, η πρόσφατη πυρκαγιά στο
νοσοκομείο «Άγιος Ανδρέας» ανέδειξε το σοβαρό υγειονομικό κενό της περιοχής, το
οποίο το 409 ΣΝ μπορεί να καλύψει ταχύτατα και οικονομικά λόγω της υφιστάμενης
νοσοκομειακής του διάταξης. Επιπλέον, η λήψη πολιτικής απόφασης επείγει, καθώς το
ιστορικό κτίριο κινδυνεύει άμεσα με κατεδάφιση ή εμπορευματοποίηση, αλλοιώνοντας
τη βούληση του δωρητή Β. Μαραγκόπουλου. Προτείνεται συνεπώς εκ των
αναδειχθέντων στοιχείων ένα σύγχρονο μοντέλο συνεργασίας αρμοδίων Υπουργείων
για τη δημιουργία Πρότυπου Κέντρου Υγείας Αστικού Τύπου, με σταδιακή επαναφορά
χειρουργείων και ίδρυση Μονάδας Φροντίδας Τελικού Σταδίου. Το εγχείρημα θα
αποσυμφορήσει τα τοπικά νοσοκομεία, θα στεγάσει την 5η ΤΟΜΥ, εξοικονομώντας
ενοίκια και θα στηρίξει το Καραμανδάνειο Παιδιατρικό Νοσοκομείο με χώρους φροντίδας
Μητέρας - Παιδιού. Η αξιοποίηση αυτής της δημόσιας περιουσίας προσφέρει ένα
πολύτιμο εφεδρικό νοσοκομείο σε περιπτώσεις κρίσεων και ενισχύει την Πολιτική
Προστασία στην τρίτη μεγαλύτερη πόλη της χώρας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεται το ΥΕΘΑ όπως διατηρήσει το 409 ΣΝ υπό τον έλεγχό του, ακυρώνοντας
κάθε σχέδιο εμπορευματοποίησης, και να εγκρίνει πρόγραμμα ανακαίνισης για την
άμεση υγειονομική κάλυψη των 1.300 νεοσυλλέκτων της περιοχής;
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2. Είναι το Υπουργείο Υγείας διατεθειμένο να θεσμοθετήσει διυπουργική συνεργασία με
το ΥΕΘΑ, ώστε να στελεχώσει τη δομή με ιατρικό προσωπικό, εξασφαλίζοντας τη
μεταστέγαση της 5ης ΤΟΜΥ και τη στήριξη του Καραμανδανείου;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




